

民主西路小学开展主题班会活动 民族歌曲大合唱 民族服饰我来炫

轻松一课

各个少数民族的服饰有什么特点?应该怎么穿?近日,兰州市城关区民主西路小学各年级各班开展起了以“和美陇原,同心筑梦;美丽兰州,石榴花红”为主题的班会活动。同学们在主题活动中,通过学习、体验了解了我国各个少数民族的民族文化。



多彩民族服饰展示。

主题班会活动中,最受欢迎的环节就是体验分享民族服饰,首先各班主任以PPT的方式和学生们分享了壮族、苗族、维吾尔族等民族服饰的小知识和穿法,接着,让班级的学生们体验了不同服饰,并分享了自己的亲身感受。

雨泽同学穿了苗族男子的衣服,为同学们介绍了苗族男子服饰的特点:传统上,苗族男子的服饰较为简单,通常包括对胸开襟的短衣和筒裤,短衣的袖子较长而小,裤腿则较短而大。这些服饰多采用棉布质地,颜色以黑、蓝为主,工艺简单但结实耐穿。在特殊场合,苗族男性可能会穿上银饰和刺绣装饰的盛装,这些盛装反映了苗族丰富的文化特色。

本次民族服饰体验活动勾起了同学们对甘肃聚居的裕固族、保安族的兴趣,也深深体会到了中华五十六个民族像石榴籽一样的浓厚情谊。

“五十六个民族五十六朵花”这句话唱出了中华儿女的心声。在主题班会活动中,各班还组织唱了多首民族团结歌曲,欢快的歌声萦绕在教室,同学们的脸上露出无比的

幸福感,分享活动中,同学们你一言,我一语,滔滔不绝,热情浓厚的氛围感染了每个孩子,大家纷纷从分享中获得了启发,根植了民族团结的中国梦。

主题班会上,同学们还认真听着老师对我国民族地区的介绍,内心无比激动,也想把自己生活的家乡兰州介绍给大家。“兰州是甘肃省的省会,位于中国陆域版图的几何中心,是中国西北地区重要的工业基地和综合交通枢纽,也是西部地区重要的中心城市和丝绸之路经济带的重要节点城市。”“兰州具有悠久的历史文化底蕴,自古就是‘联络四域、襟带万里’的交通枢纽和军事要塞,也是新亚欧大陆桥和我国面向中亚、西亚开放的战略通道。”……在同学们热情洋溢的介绍中,大家开始以手抄报的形式来呈现自己心中的美丽兰州。

此次班会活动,通过班主任普及民族团结知识,组织学生开展民族歌曲大合唱、民族服饰我来炫等活动形式,传播了民族团结正能量,营造了浓厚的民族团结氛围。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

开展民族团结教育活动 青石小学是这样做的

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者裴强)5月6日,兰州市城关区青石小学组织开展了民族团结教育活动启动仪式,活动内容丰富、形式多样,学校还开设了《民族常识》教育课程,通过课程学习,同学们了解了少数民族基本常识,民族文化,民族风俗,民族礼仪,民族经济发展等内容。

活动中,各班开展了以“民族团结一家亲”为主题的班会课活动。各班精心设计,将民族团结和“我爱我的祖国”主题教育有效结合起来,使活动开展得有声有色。同学们通过真挚感人的故事讲述,满怀激情的诗歌朗诵,精彩动人的歌舞表演等形式进行体验式活动。

敦煌路小学举行第二届足球联赛 绿茵场上小将们勇于拼搏

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)5月7日,敦煌路小学第二届“敦煌杯”足球联赛正式拉开帷幕。开幕仪式上,仪仗队与“足球宝贝”最先入场。“一蹴一鞠,少年振衣,笑如朗朗月;一簇一聚,呼朋引伴,欢声笑语无阻隔”,各班的足球小将身着整齐的队服、踏着有力的步伐紧随其后,纷纷亮

相。随着一声哨响及振奋人心的阵阵鼓点,一年级的足球小将们迎来了本次足球联赛的首轮对战,绿茵场上,同学们跃动奔跑,躲避绕过防守球员,持球、带球、传球、射门一气呵成,动作萌气十足又流畅灵动,给大家呈现出了一场场精彩欢乐、紧张酣畅的比赛活动。

作家“辫子姐姐”郁雨君 走进畅家巷小学



5月8日上午,著名儿童文学作家“辫子姐姐”郁雨君走进畅家巷小学,与二年级的同学们面对面交流,分享她的创作经验和阅读、创作故事。郁雨君以“故事的种子从哪里来——辫子姐姐欢乐校园行”为主题展开,从写作技巧、素材积累、构思立意等方面为同学们提供了宝贵的建议。同学们纷纷表示,通过“辫子姐姐”的讲解,大家更加深入地理解了作家写作的方法,对文学产生了更浓厚的兴趣,同时通过与作家的交流,不仅解决了自己在学习和生活中的困惑,还激发了对文学的热爱和追求。

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏 摄

父母锦囊

如何改善父母与子女的紧张关系?

“爸爸眼里的世界只有黑和白,至于什么是黑,什么是白,全由他说了算,他就是这么一个人,你若爱他,也必定会怕他,甚至对他有些恨意。”这是《追风筝的人》这本书中所说的一句话,也是现在很多亲子关系紧张的家庭真实写照。为何孩子不愿与父母交心沟通,为何总是互相不理解?兰州市城关区榆中街小学吴思易老师分析认为,改善父母与子女紧张关系的根源在于,缺乏换位思考。

在成长的过程中每个孩子都会犯

错,但并不是每一次犯错都是因为错,也许这个“错误”的背后是一个孩子正在塑造美好的品质,所以,孩子犯错时别着急惩罚,用孩子的眼光看看世界再作决定。

一些父母对孩子总是以“一切都是为了你”来严格要求,本着“技多不压身”的教育理念,把孩子的课余时间占得满满当当,总是拿“别人家的孩子”和“自己家的孩子”去比较,最后得出自己家孩子样样不如人的结论,从而导致和孩子的关系紧张。在吴思易

老师看来,家长应该意识到每一个孩子都是一颗宝石,你仔细看看,也许正在发光呢!

人之所以有情感,有喜怒哀乐,是因为我们内心的需求,当需求得到满足时会喜,得不到时会哀,所以古人说“知足常乐”,树立正确的人生观,定一个小目标,一步一步变成更优秀的人。

《目送》中写道,“我渐渐地了解到,所谓父女母子一场,只不过意味着,你和他的缘分就是今生今世不断地目送他的背影渐行渐远。你站立在

小路的这一端,看着他逐渐消失在小路转弯的地方,而且,他用背影默默告诉你:不必追。”没有一个人认真计算过在我们的一生中和父母孩子朝夕相处的日子到底有多少天,总觉得来日方长,认为今天的过错可以在明天弥补,那些不好意思说出口的“我爱你”和“谢谢你”都可以在明天诉说,可是又有谁能知道明天和意外哪一个会先来,所以不要等到明天再说对不起,也不要把拥抱留到明天。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强